

opusdei.org

Письмо Владыки (октябрь 2007 г.)

«Научись благодарить Бога всем сердцем своим, всегда и за всё!» - советует в своём октябрьском письме Прелат Опус Деї, повторяя слова Св. Хосемарии.

11.10.2007

11 октября 2007 г.

Дорогие мои дети, да хранит
Христос моих дочерей и сыновей!

Первые дни октября дают нам возможность усилить акты благодарения, обращённые к Господу, за Его доброту к Церкви, к Делу и каждому из нас.

Годовщина основания Opus Dei 2 октября, открывающая 80-й год его истории, и 5-я годовщина канонизации Св. Хосемарии 6 октября побуждают нас выразить нашу благодарность Пресвятой Троице. И мы делаем это - ведь это так естественно! - с радостным стремлением к обращению, чтобы ещё больше любить.

Давайте возобновим благодарение за это проявление божественной милости к человечеству, каковым является Opus Dei, инструмент евангелизации и освящения, который Господь дал увидеть Св. Хосемарии 2 октября 1928 года. И поблагодарим за верность нашего Основателя, с самого первого момента с безмерным

великодушием ответившего на призыв Бога. Воздадим благодарность Господу и за то, что Он подарил Вселенской Церкви пример святости нашего Отца, провозглашением которой была канонизация.

Просмотрите внимательно свою жизнь, мои дочери и сыновья, и вы найдёте множество других личных причин, чтобы благодарить нашего Троидного Бога: дар жизни и принадлежности к Церкви, сокровище нашего христианского призвания в *Opus Dei*, тот факт, что мы призваны Господом сотрудничать в миссии Церкви именно сейчас, в начале 21 века, чтобы формировать общество в христианском духе... Вознесём к небесам благодарные молитвы за радости и страдания, за всё, что шло гладко, и всё, что казалось трудным, поскольку любящим

Господа всё содействует ко благу
(ср. Рим 8:28).

Св. Хосемария, с тех пор, когда он
был ещё молодым священником,
учил нас быть предельно
благодарными в любых
обстоятельствах: «Научись
благодарить Господа всем сердцем
своим, всегда и за всё. За то, что
Он тебе дарует. За то, что тебя
унизили. За то, что ты лишён
необходимого, и за то, что оно у
тебя есть.

За то, что Он дал тебе в Матери
прекраснейшую из жён,
избранную Им, – свою Пречистую
Мать. За то, что он сотворил и
солнечный свет, и лунное сияние,
и этого пушистого кота, и этот
тополь. За то, что он наделил
даром красноречия, которым ты
не владеешь, вот этого человека...

Благодари Его за всё. Ибо всё, что
от Него, - во благо» (Путь, N 286).

Давайте соединим нашу благодарность с жертвой Христа во время Святой Мессы; там наш Господь жертвует свою жизнь и своё Мистическое Тело, которое Бог Отец получает *in odorem suavitatis* (Еф 5:2), как благоуханную жертву через действие Святого Духа.

В последние годы своей земной жизни, Св. Хосемария побуждал нас «постоянно благодарить Бога за всё: за то, что кажется хорошим, и то, что кажется плохим, за сладкое и горькое, за белое и чёрное, за малое и великое, за немногое и многое, за временное и то, что касается вечности. Давайте благодарить Бога за всё, что случилось в этом году, а также, в какой-то мере, за моменты неверия, поскольку мы их осознавали, и это приводило нас к тому, чтобы просить Его о прощении. И мы принимали

решение, которое принесёт нашим душам так много добра, что впредь никогда не будем неверными» (Заметки, сделанные на медитации, 25 декабря 1972 г.).

Пятая годовщина канонизации Св. Хосемарии должна вновь разжечь в нас великое желание святости, которое мы испытывали в тот день. Я уже писал вам и повторял это и в других случаях, что 6 октября всегда должно активно действовать в наших душах. Та уверенность в нас, которую продемонстрировал Бог, доверив нам задачу распространять дух Дела по всему миру, не может не вызывать восхищения.

Будем же уверенно идти вперёд, выполняя свою миссию «сеятелей покоя и радости». Будем действовать словом и делом, помогая содействовать – посредством ежедневного

возобновления духовной борьбы – тому, что мы знаем, есть воля Бога: чтобы все люди спаслись и достигли познания истины (1 Тим 2:4)

Бог даёт нам возможность узнать Его волю множеством разных способов. Постараемся же открыть нашу душу, чтобы принять этот свет и воплотить в жизнь. Папа Римский напоминает: «Тот, кто хочет быть другом Иисуса и стать Его настоящим учеником, должен поддерживать близкую дружбу с Ним в медитации и молитве. Углубление в христианские истины и изучение теологии и других религиозных дисциплин требует научиться молчанию и созерцанию, потому что нужно возрастать в умении слушать сердцем то, что говорит Бог» (Обращение, 23 октября 2006 г.).

В этом плане, среди традиционных аскетических средств в Церкви особое место принадлежит молитвенным уединениям. Отложив заботы повседневной жизни, человек посвящает себя размышлениям о Боге и о своём духовном развитии.

В эти дни исполняется 75 лет со времени молитвенного уединения нашего Отца, зарядившего его новой энергией для выполнения задачи основания Дела. Много раз наш Отец рассказывал нам об этих первых годах его апостольского служения, когда он постоянно был окружён людьми, занимаясь их духовным формированием. Когда он хотел провести несколько дней в молитвенном уединении, то искал место, где бы мог побыть наедине с Богом, полностью отойдя от своих обычных занятий.

3 октября 1932 г он приехал в Сеговию в монастырь босоногих кармелитов, созданный Св. Иоанном Креста. Он готовился к этому, обращаясь с просьбами ко многим людям милостиво молиться за его намерения. Там 6 октября он получил божественный импульс, приведший к воззванию о заступничестве Святых Архангелов Михаила, Гавриила и Рафаила в апостольской работе Opus Dei (см. Andres Vazquez de Prada, The Founder of Opus Dei, vol. I, p. 367). Он закончил дни молитвенного уединения с ясными и конкретными решениями о том, чтобы проводить Дело, во всём опираясь на молитву и самоотречение: это было его твёрдой убеждённостью, и это путь, которым должны следовать мы, его сыновья и дочери.

Я напоминаю об этих фактах, желая, чтобы мы очень хорошо готовились к тем дням реколлекций и молитвенных уединений, в которых будем участвовать, и рассказывали другим об этом крайне важном средстве духовного формирования. Во многих случаях (у нас в этом богатый опыт) посещение реколлекции становится радикальным обращением, поскольку помогает душам задать себе основополагающие вопросы о своей жизни: откуда мы пришли и куда идём, какой дорогой мы должны идти, чтобы достичь полного единства с Богом, какие использовать средства. «Это интимное пребывание с Богом и, как следствие, опыт присутствия Бога, то, что даёт нам возможность каждый раз заново открывать величие христианства, помогает жить этим и претворять

в практику день за днём, страдая и любя, в радости и в печали» (Бенедикт XVI, Обращение, 9 ноября 2006 г.).

Если мы постараемся расширять эти дни реколлекций и молитвенных уединений, приглашая многих людей, наша апостольская работа будет распространяться всё больше и больше, и результаты её будут поразительными. Насколько убеждённо мы говорим людям о важности этих средств духовного формирования, молимся ли мы за людей по всему миру, идущих на эту встречу с Богом?

Как вы знаете, июль и август я провёл в Памплоне, заканчивая работу, которую не хотел откладывать. Благодарю вас за вашу помощь молитвами в течение всех этих недель. Перед возвращением в Рим, я совершил

путешествие - со всеми вами - в Лурд и Торресюдад, где проводился Марианский семейный конгресс. Продолжим наши молитвы о возрождении этой важной ячейки общества, от духовного здоровья которой в огромной степени зависит новая евангелизация.

Я совершил также короткое путешествие по некоторым местам, где был Св. Хосемария в ноябре 1937 года во время перехода через Пиринеи. Мы преодолели всего лишь несколько миль, конечно, не с теми безмерными трудностями, с которыми сталкивались тогда наш Основатель и его спутники, но я был переполнен чувствами радости и благодарности Богу, в очередной раз осознавая героизм нашего Отца. Идя по его следам, так просто было разделять заботы, лежавшие у него на сердце, и

вспоминать каждого из вас. В те моменты огромных лишений Св. Хосемария не думал о себе, но о своих дочерях и сыновьях, о тех душах, которые смогут идти путями вечной жизни, если он лично останется верен миссии, доверенной ему нашим Господом.

Эта мысль пронзила с особой силой, когда мы сделали остановку там, где была хижина Св. Рафаэля, в лесах Риалп. Они разбили там лагерь на несколько дней перед началом ночных переходов. Необычное чувство охватывает при мысли о том, что в окружении самых разных опасностей и в столь экстраординарных условиях Св. Хосемария установил распорядок дня, сумев отвести время всему: практика благочестия, духовные упражнения и учёба... Какой прекрасный пример для нас сейчас и в будущем! Там мы

молились за работу Святых Архангелов Михаила, Гавриила и Рафаила: за ту апостольскую работу, которую ведут члены Прелатуры, служа Церкви. И вместе с вами мы прочитали Preces Дела в том самом месте, где наш Отец нашёл деревянную розу. Так просто было сосредоточиться на каждом из прошений, с таким же вниманием, с каким наш Отец выбирал их среди традиционных христианских молитв. Он хотел, чтобы мы с набожностью читали их каждый день и жили ими!

Прошу вас вновь о помощи молитвами и самопожертвованием за мои намерения. Сейчас мне крайне необходима ваша помощь. Будьте великодушны и продолжайте энергично работать!

Благословляю вас с любовью,
ваш Отец

+ Хавьер

Рим, 1 октября 2007 г.

.....

pdf | document generated
automatically from [https://opusdei.org/
ru-ru/article/pismo-vladyki-
oktiabr-2007-g/](https://opusdei.org/ru-ru/article/pismo-vladyki-oktiabr-2007-g/) (04.04.2025)